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Η Κυριακή Ι’ Λουκά στον Μητροπολιτικό Ναό 
Τιμίου Προδρόμου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Την Κυριακή Ι΄ Λουκά, 7 Δεκεμβρίου 2025 ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο, τέλεσε τον 
Αγιασμό του αρξαμένου μηνός, ως και την Θεία Λειτουργία εις 
τον Μητροπολιτικό Ι. Ναό του Τιμίου Προδρόμου Σύμης, με 
συλλειτουργούς του τον π. Στέφανο Μακρή Εφημέριο του 
Μητροπολιτικού Ναού και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη.

Τα ιερά αναλόγια κόσμησαν, ο κ. Δημοσθένης Γιανναράς Πρωτοψάλτης του Ναού 
μετά του Ιεροψάλτου υιού του κ. Μερκουρίου Γιανναρά.

Ο Σεβασμιώτατος δραττόμενος της ευλογημένης αυτής ευκαιρίας, ομίλησε προς 
τους ευαρίθμους εκκλησιαζομένους πιστούς, λαμβάνοντας αφορμή από την 
διήγηση της Ευαγγελικής περικοπής, η οποία περιγράφει την θεραπεία της 
συγκύπτουσας γυναίκας που ταλαιπωρούνταν επί δεκαοκτώ ολόκληρα έτη. Όταν 
την είδε ο Χριστός, ένα Σάββατο που δίδασκε στη Συναγωγή, την σπλαγχνίστηκε 
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και με ένα Του λόγο, χωρίς αυτή να το ζητήσει, την θεράπευσε.

Αυτό συνέβη, διότι η γυναίκα αυτή ήταν ευσεβής, αν και είχε μία τόσο 
βασανιστική και παραμορφωτική ασθένεια, που καθιστούσε δύσκολη και επίπονη 
κάθε της μετακίνηση, ως τόσον δεν απουσίαζε όμως από τη Συναγωγή την ημέρα 
του Σαββάτου. Επιπλέον η καρδιά της δεν σκληρύνθηκε όλα αυτά τα χρόνια και 
δεν έγινε άπιστη. Αντίθετα μέσα στην δοκιμασία της έμεινε σταθερή στην πίστη 
της και προσήλθε στην Συναγωγή με τόσο κόπο, διότι είχε πόθο να ακούει το λόγο 
του Θεού. Φαίνεται μάλιστα ότι άκουγε το κήρυγμα του Κυρίου με ενδιαφέρον πολύ 
κι εκδήλωνε βαθιά εμπιστοσύνη σ’ Αυτόν. Γι’ αυτό και ο Χριστός δεν της ζήτησε 
πίστη για να κάνει το θαύμα, διότι διέκρινε την εσωτερική της διάθεση. Ούτε της 
είπε «σου συγχωρούνται οι αμαρτίες». Κατόπιν μάλιστα την ονόμασε και «κόρη 
του Αβραάμ», για να αποκαλύψει την ευσέβειά της.

Ωστόσο το θαύμα αυτό, αντί να κάνει τους σκληρόκαρδους Φαρισαίους να 
θαυμάσουν μαζί με όλο το λαό τα μεγαλεία του Θεού, κίνησε την αγανάκτηση του 
αρχισυναγώγου, που τους κάλεσε υποκριτικά, να προσέρχονται τις άλλες μέρες για 
να θεραπεύονται, και να μη «καταλύουν» την αργία του Σαββάτου. «Υποκριτές», 
απαντά ο Ιησούς, «ο καθένας δεν λύνει το Σάββατο το βόδι του η το γαιδουράκι 
του για να πάει να το ποτίσει; και αυτή η γυναίκα, που δεν είναι ζώο, αλλά παιδί 
του Αβραάμ, δεν έπρεπε να λυθεί από τα δεσμά που επί δεκαοχτώ χρόνια την είχε 
δέσει ο διάβολος, επειδή σήμερα είναι Σάββατο»;














